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Toivokaamme sitä

Puhuessaan suurella surulla 
siitä, että" n.s. puolueettoniuusla- 
kiesityksen alle ei saatu niin pal­
jon n iin iä , että esitys olisi tullut 
lailliseksi. huudahtaa Seattle 
Union Record: “Seuraus tästä 
(epäonnistumisesta) on mahdol­
lisesti se että puolueettomuusla- 
ki ei tule voimaan useaan vuo­
teen.'’

Kunhan siten olisi laita. Toi­
vokaamme että työväestö oppii 
yhteistoiminnan merkityksen jo 
ennen kuin se taas uudelleen al­
kaa ajaa tuulta takaa ottamalla 
ajettavakseen jotakin puolueetto- 
rauusesitystä luokkayhteiskun­
nassa. Toivokaamme että se op­
pii tuntemaan luokkarajat, niin 
silloin se ilokseen huomaa sen­
kin. että se ei menettänytkään 
mitään siinä, että ei onnistunut 
poistaa puolueita vaalilistalta, 
koska niitä ei olisi kuitenkaan 
voitu todellisuudessa poistaa sil­
lä tempulla.

Mutta älkäämme rajoittako 
toimintaamme vain toivoon, vaan 
telillämme kaikkemme työläis­
ten valistamiseksi, niiden kasvat­
tamiseksi yhteiskunnan tuntemi­
seen. Kun työväestö on oppi­
nut, tietää se myöskin miten sen 
tulee toimia sen parantamiseksi.

•Enemmän yhteistoimintaa, 
mutta ei puolueettoinuusunelmi- 
en kannustamana, vaan luokka­
taistelun välttämättömänä vaa­
timuksena, työväenluokan va­
pauttamisen perusehtona.

Siihen pyrkikäämme yhdessä 
kaikkiin kansallisuuksiin kuulu­
vien työläisten kanssa.

Raharuhtinaat olivat 
sittekin toisella 

puolella

Amerikan Federationist, joka 
tässä -vaalien edellä niin voimak­
kaasti velvoitti työläisiä äänestä­
mään rautatieruhtinasten ehdo­
kasta presidentiksi, selittää erääs­
sä kirjoituksessaan, että -auta- 
teiden suhtautumisesta politiik­
kaan johdetaan Wall-kadulta. 
Merkillistä ajatusten mutkistelua 
ilmenee työläisten keskuudessa 
piileksivillä demokraatisilla poli- 
tikoitsijoilla, jotka ukko Gom- 
persin auktoriteettiin turvautuen 
koettavat aina ja kaikkialla pe­
lata työnantajien käsiin. Piti­
hän saman lehden tietää jo vaa­
lien edellä, jolloin maan suurim­
pien rautatieyhtiöiden presidentit 
aivan avoimesti asettuivat pre­
sidentti \ \  ilsonin ehdokkuutta 
kannattamaan, että Wilson oli 
rautatieruhtinasten ehdokas. E- 
päilemättä se sen tiesikin, mutta 
siltikin vain menetteli siten kuin 
menetteli. Nyt puhutaan vajoa­
misesta suoraan syndikalismin 
liejuun, edes kuitenkaan tunnus­
tamatta sitäkään, että se on ai­
noa johdonmukainen tulos siitä, 
kun pelataan politiikkaa vain po­
litiikan vuoksi. Ellei työläisten 
poliittisen toiminnan pohjana ole 
kapitalistisen yhteiskunnan ku-

kistaminen, niin se onkin vallan 
merkityksetöntä reiorinismia, jol-

,maisia omaisuuksia. Keinotteli­
jat, joita ennen sotaa pidettiin 
vähäpätöisinä 50 tuhannen mie­
hinä, ovat sodan kuluessa saa­
neet taivaan siunausta osakseen 
niin runsaasti, että heitä tänää.i 
täydytään kunnioittaa 50 mil­
joonan miehinä. Ja he eivät suin 
kaan ole niin äkkiä “viisastu­
neet" kuin he ovat rikastuneet. 
Ei, kyllä he olivat suunnilleen 
yhtä viisaita ennen sotaakin, 
mutta vasta sodan puhkeaminen 
valmisti heille erikoisen tilaisuu 
den rosvota kansain varoja ja 
sitä tilaisuutta hyväkseen käyt­
täen onnistui heidän muuttua tu­
hansien omistajista miljoonien 
omistajiksi.

'Mutta jos heidän rikkautensa- 
kin on kasvanut, niin onpa hei­
dän ihmisrakkautensakin saanut 
siivet; he ovat näet tulleet pe­
rin uhraavaisiksi. Heidän ih­
misrakkautensa säteilevä päärly 
on tullut kaivetuksi esille heidän 
kassakirstuistaan, jossa se näi­
hin saakka ön värjötellyt sen ta­
kia kun kansa alkaa napise­
maan näiden ihmisystäväin har- 
jottamaa riistoa. Eräskin heis­
tä on selittänyt olevansa perin

tässäkin ja uhraantuu maksamal­
la suurnylkiiöille - kohtuuttomia 
hintoja kaikista elämän tarpeis­
taan, ja lisäksi uskottelee uhrau- 
tuvansa sotaanosallisten kanso­
jen hyväksi. Onhan se niin aine- 
rikalaista ja — aasimaista.

voimakkaasti sen puolesta, että nemmän hätärieska kuin mikään 
puoluekonventionin pitämistä muu. koska aika edustajien va- 
kaikella Jarmolla kannatettaisiin, litsemisellc ja alustuksien teolle 

j Suomalaisen järjestön osastot, on vallan riittämättömän lyhyt; 
jotka omassa keskuudessaan olisihan sitä sentään pitänyt ali­
edustavat järjestynyttä ja kiin- taa edes kolmisen kuukautta, kun 
teätä toimintaa, tekisivät huonon kerran säännöt määräävät miten
palveluksen Amerikan sosialisti- kauan asiain täytyy 
puolueelle, jos •väärinymfnärre- tuksilla. — Toim. 
tyistä säästäväisyyssvistä vai­
keuttaisivat sitä horrostilasta he­
räämistä. jota nykyään ilmenee 
amerikalaisten toverien keskuu­
dessa ja jota edustaa nyt tehty

•* .. ! vleisäänestvsehdotus.Kanaajassa on kiinnitetty puo-: - », .. . . . . . .i.....Kaiken tämän vuoksi allekir-

OLISIKO PIDETTÄVÄ 
P U OLUEKONVENTI- 
ONI TÄNÄ VUONNA?

lueen jäsenten huomiota New 
Yorkin osastojen keskustoimi­
kunnan alkuunpanemaan yleis- 
äänestysehdotukseen, jonka tar­
koituksena on, että tämän vuo­
den aikana pidettäisiin ylimää­
räinen puoluekon vent ioni.

“Toveri”-lehti myöntää, että 
konventionin pitäminen olisi var­
sin tarpeellista, mutta katsoo, 
että ehdotuksessa on jonkun ver- 

arveluttavaakin. Lehti

johtanut vakavasti toivoo, että 
jokainen s. s. järjestö antaisi 
yleisäänestysehdotukselle kanna - 
tuksensa ja myös ilmottaisi siitä 
joko suoraan kansallisvirastolle 
tahi kielitoimistomme kautta. Il­
moituksen mukaan täytyy seura­
ta ilmoitus osaston jäsenmää­
rästä. —S. Nuorteva.

Kun tov. Nuorteva on ylläole-ran arveiuttavaakin. Lehti jos-. ------  ------
takin svvstä otaksuu, että kon-! van kirjoittanut omalla persoo- 
ventionin pitäminen tänä vuonna fallisella nimellään varustettuna 
merkitsisi sitä, että mitään kon-; ’a kun, Raivaajan toimitus aika- 
ventionia ei pidettäisi vuoden : semm’n lainasi Toverin lausun- 
1920 vaalien edellä ja on sitä n?n asiasta, jonka johdosta voisi....YL:; . i n in tp J in  en  t lm n n

olla kanna-

. _ _ _ _I Järjestömme asioita

P-

KUXJDES V A A LIA LU E  
käsittää Wyomlngln valtion.

Hunnan .s.s.o.....................jäsenluku 169
” 68
” 61

1 Superiortn s.s.o.................
Keliaucen s.s.o.................
Diamondville» s.s.o. . . .
Carueyvilten s.s.o...........  /  "

' Cumbcrlandin s.s.o. 
Rock Springsin s.s.o...

48
1«
20
23

Jäseniä yhteensä .............X ............ 405
Edustajien lukumäärä . 4

SEITSEMÄS V A A LIA LU E  
käsittää Montanau valtion.

Red Lodgen s. s.o. . .  
Sand Couleen s.s.o. 
Bear Creekin s.s.o. 
Stockettin s.s.o. . . .  
Geyserin s.s.o...........

.jäsenluku 63 
30 
25
22
10

. . . . .  Vt* vu OLlIlJäiseksi uniomstien politiikka on , • .. . .  uhraantuvainen ja vaatinut toi-jo aikoja sitte luutunut! Kapi­
talistisen järjestelmän paikkaile­
minen tuottaa aina huonoja tu­
loksia. mutta vallan arvottomik­
si muuttuvat saavutukset silloin 
kun niitä ei ajeta edes työläisten 
oman puolueen kautta, siitä lie­
nee parhaana esimerkkinä nykyi­
nen rautatieläisten kahdeksan 
tunnin työpäivälaki, joka saatiin 
konikaupalla.

Porvarillinen sanomalehdistö­
kin myöntää nyt että rautatieläis­
ten veljeskuntien virkailijat luo­
puivat vaatimuksestaan saada 
korotettu palkka yliajalta, sillä 
nimenomaisella ymmärryksellä, 
että presidentti 'Wilson puoles­
taan takaa rautatieyhtiöiden 
suostuvan antamaan heti kah­
deksan tunnin työpäivän. M ut­
ta kuten tiettyä, presidentti aito 
porvaripolitikoitsijan tapaan ei 
ollenkaan koettanutkaan toimia 
työläisten vaatimuksen toteutta­
miseksi, vaan ajan voittamiseksi 
rautatieyhtiöille, jotta ne voivat 
nostaa oikeusjuttuja ja asettaa 
koko lain tuomioistuinten peuka­
loitavaksi, kuten tapahtuikin.

Mutta dcmokraatrpuolue sai 
tarvitsemansa äänet, presidentti 
\ \  ilson jäi edelleen valtaistuimel­
leen, vähät siitä jos työläiset 
pettyi vätkin.

Nyt kun koko lain saanti näyt­
tää aivan toivottomalle, kun sitä 
vastaan voidaan alkaa juttu ju­
tun jälkeen ja sen mukana uh­
kaa tulla myöskin pakollinen työ­
riitojen sovittelulaki, tunnuste­
taan jo, että rautatieyhtiöt ajoi- 
vatkin omaa politiikkaansa. Jos 
rautatieläisten veljeskuntien joh­
tajat olisivat toimineet työläisten 
hyväksi, jos Gompers olisi jät­
tänyt pelaamatta ystäviensä rau- 
tatiekapitalistien käsiin, niin nyt 
ei olisi pettymys niin katkera 
työläisille. Niin, ja jos työväes­
tö olisi ollut valveillaan, niin 
gompcrsilaiset vehkeilijät eivät 
olisikaan olleet sen edustajina 
työnantajien käsiin pelaamassa.

MIKSIKÄ EI HEIDÄN 
SOVIKIN “UH­

RAUTUA»,

Mitä hyvänsä nykyisestä jär­
jestelmästä sanottaneekaan, yksi 
kuitenkin on varma ja se o n : 
kapitalistinen järjestelmä on 
parhain tähän saakka olleista yh­
teiskuntamuodoista — mutta 
riistäjille ja ainoastaan vain 
heille. Se kätkee povessaan rat­
kaisemattomia ristiriitoja, jotka 
luonnonlain välttämättömyydellä 
ennemmin tai myoheTnmin joh­
tavat aseelliseen yhteentörmäyk­
seen eri kansojen välillä ja mil­
loin hyvänsä sellainen yhteentör­
mäys tapahtuneekin, tarjoaa se 
riistäjille erikoisia ennen kuulu­
mattomia tilaisuuksia. Nykyinen 
Europan sota on päivän selvästi 
osottanut kuinka kaikkien mait­
ten riistäjät — niin hyvin so­
taan osallisten, kuin “puolueetto- 
mainkin ’ — ovat saaneet satu-

silta samaa. Kun kansa alkoi 
vaatia ruokatavaran maastavien- 
tikieltoa, selitti herra vastusta- 

ivansa sitä ja tekevänsä sen vielä 
syystä kun hän pitää meidän 
velvollisuutenamme uhraan tu t 
sotaa käyvien maitten hyväksi.

länhin "uhraantuvaisen’’ riis­
täjän neuvo Amerikan kansalle 
kuuluu: "Meidän tulisi mennä 
niinkin pitkälle, että olisimme 
itsekin halukkaita kärsimään 
puutetta ja maksamaan korkeita 
hintoja, huojentaaksemme sodas­
sa olevien kansojen hirvittäviä 
kärsimyksiä.”

Kuinka kauniin asian eteen 
|ine sentään hikoilemme kär- 
siessainme nälkää ja maksaes­
samme Amerikan kapitalisteille 
korkeita lyntoja niistä hyödyk­
keistä joita itse nälkäpalkall.i 
valmistamme ja sitten heiltä os­
tamme! Kun me maksamme 
kaksi dollaria 15 -senttiä saman 
kokoisesta jauhosäkistä, jonka 
me kahdeksan kuukautta sitten 
saimme dollarilla 50 sentillä, niin 
me pidämme hinnan nousun kis­
komisena, emmekä lainkaan kä­
sitä. että meidän uhrauksemme 
samalla kertaa lievittää sotkissa 
olevien kansojen kärsimyksiä.

Me elämme “hyväntekeväi­
syyden maassa. Me olemme 
keränneet noin kymmenen mil­
joonaa Europan sotkista kärsi­
mään joutuneitten hyväksi ja ka­
pitalistiset lehdet ovat pitäneet 
suurta suuta uhraan tu vaisuudes­
taan, kellottaen toisiakin kanso­
ja kantamaan kortensa samaan 
kekoon. Toiset kansat ovat seu­
ranneet annettua neuvoa ja ke­
ränneet noin 130 miljoonaa dol­
laria. Sitten on noilla hätäapu- 
varoilla ostettu tavaraa ja Ame­
rikan kapitalistit ovat saaneet 
kerätystä 140 miljoonan summas­
ta 130 miljoonaa ja toiset, jotka 
olivat keränneet 130 miljoonaa, 
saivat ainoastaan 10 miljoonaa. 
Siis osat vaihtuivat, amerikalai- 
set keräsivät 10 miljoonaa ja 
saivat 130 miljoonaa, toiset kerä­
sivät 130 miljoonaa ja saivat 
myydä tavaroitaan ainoastaan 
10 miljoonan arvosta.

Mutta vieläkään eivät " uhraa n- 
tuviset" ainerikalaiset ole tyy­
tyväisiä. \  ieläkiu tulee meidän 
uhraantua ja maksaa heille hui­
keita ¡liutoja ostamistamme ta­
varoista. Sitten on meidän teh­
tävä työtä samalla palkalla kuin 
ennen sotaakin ja kaiken päälle 
on meidän uskottava, että mc 
menettelemme näin aasimaisesti 
lieventääkseinme sodasta kärsi­
vien kansojen kohtaloa.

Se on häikäilemättömyyttä, 
jonka voi omata ainoastaan kris­
tillissiveellisen kasvatuksen saa 
ntit porvari, joka ilman pienin­
täkään tunnon vaivaa voi käyttää 
kaikkein saastaisempiakin keino­
ja silloin kun hän vain tietää nii­
den käyttämisestä hyötyvänsä — 
tietää saavansa kultaa.

Ja tietenkin Amerikan työvä­
estö seuraa 'herrojeusa neuvoa

mieltä, että siinä tapauksessa on 
parempi, että nyt ei pidettäisi 
konventioina, koska tärkeintä 
kaikesta on, että puolue kokoon­
tuu keskustelemaan asemaa pre­
sident ti vaaleihin ryhtyessään.
Myös arvelee “ Toverin" toimitus 
että suomalaisen järjestön edus­
tajakokous olisi pidettävä puo­
luekonventionin edellä, mutta 
ei pidä oikein mahdollisena sitä. 
että kaksi edustajakokousta voi­
taisiin pitää kolmen vuoden si­
sällä, kun sitten presidenttivaali- 
ivuonna taas täytyy kokoontua.

Näihin vastaväitteisiin haluaisi 
allekirjoät^nut sanoa, että ei ole 
ollut puhettakaan siitä, että tänä 
vuonna' pidettävän konventionin 
takia jätettäisiin vuoden 1920 
konventioni pitämättä. Päinvas­
toin, — juuri nyt ehdotetun kon­
ventionin pitäisi saada aikaan 
sen verran järjestystä puoluees­
sa, ettei enää toista kertaa ta­
pahtuisi samallaista sekasotkua, 
jota oli viime vuoden konventio­
nin peruuttaminen. Ja koska ai­
kaa näitten molempien konven­
tioiden välillä tulisi olemaan 
kolme virntta, niin kyllä sitä 
kertyy riittävästi asioita vuoden 
1920 koiiventioninkin varalle, 
niin että sen lykkääminen ei tule 
kysymykseenkään.

Mitä sitten tulee suomalaisen I 
järjestön edustajakokouksen p i­
tämiseen ylimääräisen puolue­
konventionin yhteydessä, niin sii­
hen ei ole mitään välttämätöntä, 
ei edes tärkeätäkään pakkoa. 
Järjestömme asiat ovat nykyään 
koko lailla hyvässä kunnossa, 
reitti on selvä, toiminta tavalli­
sen virkeätä. ja mitä puutteita 
vielä on, niitä näytään tarmolla 
yritettävän korjata järjestömme

ajatella, että se lainaus, ilman 
eriävän mielipiteen lausumista, 
lausui Raivaajankin toimituksen 
“virallisen” käsityksen, niin sel­
vyyden vuoksi sanottakoon, että 
tästä asiasta keskustelun jatka­
minen ja kiintymyksen herättä­
minen asiaan oli pääasiallinen 
torkutuksemme. Olipa ajatuk­
semme huomauttaa järjestömme 
edustajakokouksen pitämistä 
koskeva an puoleen samaa mitä 
ylläolevassa siitä sanotaan. Me 
toivomme, että ylimääräinen 
puoluekonventioni pidettäisiin 

! “pyykinpesutarkotuksessa", vaik­
kapa puhdasta pyykkiä ei tällä 
kerralla saataisikaan.—Raiv.toim.

Kun asia nyt on tullut yleisen 
keskustelun alaiseksi, kuten oli 
tarkoituksemmekin silloin kun 
siitä ensimäisen kerran kirjoitim­
me. niin tarkastetaanpa sitä e- 
nemmän. Me emme asettuneet 
ollenkaan vastustamaan kokouk­
sen pitoa, koska pidämme koko­
uksen välttämättömänä, mutta 
me olemme edelleenkin eri miel­
tä sen ajan suhteen. Toveri 
•Nuorteva vakuutta että toinen 
konventioni saadaan aikaan seu- 
raaviin vaaleihin mennessä, kos­
ka asioita siksi kerääntyy jäl­

keen jo kylliksi. Jos sen kokoon- 
saant: riippuisikin asioista, niin 
sitte kai sen saisi kokoon joka 
vuosi, mutia valitettavasti ei si­
ten ole l.p'ta: meillä on tuskin 
koskaan enemmän asioita ia tär­
keitä asioita kuin oli viime vaa­
lien edellä, mutta kokousta ei 
vain saatu aikaay, kun ei muka 
ollut rahaa ja kuu nyt pidetään 
kokous, niin emme taida paljoa­
kaan erehtyä, jos

S. S. JÄRJ. LUENNOITSIJAN 
M. HAHLTN

matkaohjelma tammikuulla:

Reliance 17—18 p.
Diainondville 19—20—21 p. 
Frontier 22—23 p. 
Cumberlan^_24—26—27 p. 
Glencoe "2a p. 
lhitte, Mont., 30—31 p.

Helmikuulla:
Red Lodge, Mont., 4-S-6-7 
Bear Creek, Mont., 8—9 p.
Carneyville, Wyo., 11—12 p. 
Stockett, Mont., 14— 15 p.
Sand Coulee, Mont., 16—17 p. 
Geyser, Mont., 18—19 p.
Mullan, Idaho, 22-23-24-25 p. 
Enaville, Idaho, 26-27-28 ja 1 p. 

maliskuuta.
Osastoja ja yksityisiä toverei­

ta niillä paikkakunnilla missä ei 
osastoja ole, pyydetään valmis­
tamaan tov. HahTin luentotilai­
suudet ja ilmoittamaan niistä 
paikkakunnallaan sekä ympäris­
tössään mahdollisimman hyvin.

Tov. M. HahTin luentoaineiksi 
valitsi piirikomitea seuraavat:

1) Sosialismi teoriassa ja käy­
tännössä.

2) Sosialismin suhde imperia­
lismiin.

3) Kunnallissosialismi ja työ- 
väenlainsäädäntö.

4) Teollisuuden kehitys Yh­
dysvalloissa, sekä sosialistien 
suhde taloudellisiin järjestöihin.

5) Käytännöllinen toiminta o- 
sastoissa.

\  iimeinen aine päiväkursseil­
le missä niitä osastot järjes­
tävät.

Länsipiirikomitea.
K:tta Tyyni Hyrskymurto, kiri

S. S. Järjestön osastoil­
le länsipiirissä

Länsipiirin sääntömääräinen piirin 
edustajakokous pidetään Astorian s. 
s. osaston talolla huhtikuulla (vast­
edes määrättynä aikanaI. johon ke­
hotetaan osastoja nimittämään edus- 
tajaehdokkaansa ja ryhtymään mui­
hin tarpeellisiin alkuvalmistuksiin.

Piirikokousedustajain vaalia varten 
on piiri jaettu seitsemään vaalialu­
eeseen.

. . .------- — valtamme että
__■ s'tä ei saada aikaan taas kolmen

kaikissa osissa, Xiin hyödvllistä j 'Boden kuluttua, jolloin sen 
kuin olisikin kokoontua vhteises- koolle saaminen on välttämättö-
ti harkitsemaan tärkeätä kysy- ni-v-vs; emme liioin ole o  
mystä järjestömme kiinteänimäs- j ni'cltä siitä, etteikö olisi tarpeel 
tä yhteistoiminnasta puolueen j Usta pyää ’• -
kanssa, niin tämä kvsvinvs voi

eri

ENS1MÄINEN VA A LIA LU E  
käsittää Washingtonin valtion.

Jäseniä yhteensä  .........................150
Edustajien lukumäärä .....................  1

Länsipiirin sääntöjen perusteella on 
jokaiselta osastolla, jonka jäsenluku 
on 150 ta» sen alle, oikeus nimittää  
yksi edURtuj&ehdokas ja  jäsenluvun 
clle.ssb 150— 250, oikeus nim ittää kak­
si. jne. Jäsenlukunsa perusteella on 
siis Astorian ja Hannan osastoilla oi­
keus nimittää kaksi edustajaehdo- 
kasta.

Edustajaehdokkaiden nimitysaika 
alkaa tammikuun 12 päivästä ja kes­
tää helmikuun 12 päivään. Sen jä l­
keen on ehdokkailla 15 päivää hy­
väksymis- ja kieltäytymisaikaa.

Edustajakokoukselle aijotut asiat 
täytyy tehdä kirjallisesti n.s. alustus­
ten muodossa ja tulee esittäjän lä­
hettää ne piirikomitsalle viim sietäin  
helmikuun 28 päivään mennessä, jon­
ka jälkeen ne julaistaan piirin leh­
dessä ja toimitetaan alustusvihoksi, 
joista lähetetään kappale jokaiselle 
osastolle, valtiokomiteoille ja  vali­
tuille edustajille.

Piirikomitean jäsenehdokkaiden 
nimitys.

Piirikomitea on näihin asti valittu  
yleisäänestyksellä aina vuodeksi ker­
rallaan, vaan viimeisen piirikokouk- 
sen päätöksellä, joka päätös sittem­
min hyväksyttiin yleisäänestykpellä, 
valitaan p iir ikomitea piirikokoukses- 
ta osastojen asettamista ehdokkaista. 
Piirikomitean valinnasta määritellään  
l.p. säännöissä seuraavasti;

V I luku, 1 kohta—'Piirin asioita 
hoitua ja niistä päättää 7-jäseninen 
komitea, johon valitaan viisi jäsentä 
siPä osastosta, jolle paikkakunnalle 
piirikomitea on kulloinkin sijoitettu  
Ja kaksi lähimmistä osastoista p iiri­
järjestön tekemien päätösten mukaan. 
Piirikcm iteac jäsenet valitaan piiri- 
kokoi; ’isossa osastojen asettamista 
endokkaista. Ehdokkaiden, m ikäli 
mahdollisia, on oltava saapuvflSfe 
piirisokouksessa. Siinä tapauksessa, 
ellei piirikokousta pidettäisi joka vuo­
si—pysyvät komitean jäsenet viras­
saan seuraaman piirikokoukseeu asti.

Piirikomitean jäseneksi on kelvol­
linen vähintäin kaksi vuotta s. s. 
järjestöön yhtämittaisesti kuulunut 
jäsen, joka tuntee sosialidemokratian 
menettelytavat sekä on tunnettu re­
helliseksi, tarmokkaaksi ja varmaksi 
puoluejäseneksi.

Jokaisella osastolla on oikeus n i­
mittää viisi jäsenehdokasta piirikomi- 
teaan Astorian s. s. osastosta Ja yksi 
Ilwacosta, sekä yksi Svensenin osas­
tosta. Nimitysten tulee olla lähe­
tetty piirikomitealle viimeistään hel­
mikuun 28 päivään mennessä.

Länsipiirin edustajakokoukseen eh­
dokkaaksi nimitämme seuraavat

toverit:

tulla pohdituksi sanomalehtikes­
kustelun ja pirikokouksien pää­
töksien kautta, ettei yksinään 
sitä varten tarvitse 'kokoontui. 
Järjestöllämme on oikeus valita 
edustaja kansalliskonventioniin ja 
tämän vaJipnan yhteydessä myös 
voitaisiin jollakin sopivalla ta­
valla panna toimeen evästyskes­
kusteluja mainitusta kysymyk­
sestä.

“ I overin” kaksi tärkeintä vas­
taväitettä konventionin pitämistä 
vastaan näin ollen eivät ole riit­
tävän painavia estääksemme mei­
tä tulemasta siihen käsitykseen, 
että puoluekonventionin pitämi­
nen on ihan välttämätön. Puo­
lueemme on nykyään sellaisessa 
sefkaannustilassa, joka, jos se 
saa selviytymättä jatkua, tulee 
pitkiksi ajoiksi herpantutttamaau 
meidän työv äenliikkecmme ems-

z kokous nyt ja taas 
vaalien edellä, nyt olisi pidettä­
vä sellainen "valmistava" tai 
miksi häntä nimitettäisikään, 
v aikkapa v ain pvykkäyskokous ja 
sitte vaalien edellä olisi mahdol­
lisuus "savun hälvettyä" pitää 
asioita järjestävä kokous, mutta 
sellaista mahdollisuutta emme 
•jäe, koska ainerikalaiset puolue- 
jäsenet eivät ole niin suosiolli­
sia kokouskustannusten maksa­
miselle.

Jos eivät ainerikalaiset asetu 
kannattamaan tätä kokouksen- 
pitoa, vaan me suomalaisina ää­
nestämme sen lapitse, niin tulee 
se pidettäväksi velkarahoilla ja 
kokemuksemme pitäisi jo osottaa 
mihin silloin joudutaan, kun 
puolue on kymmeniä tuhansia 
dollareita velassa. Ellei sillä oli­
si ollut niin huikeaa velkaa mak- 
settavanaan Katterfehlin luento- 
toimistojen ajoilta, niin ei nyt

Seattlen s.s.o. . . .
Aberdeenin s.s.o...........
Hoquiamin s.s.o.............
Capbonadon s.s.o............
llwacon s.s.o. .............
Mt. Solon s.s.o................
Tacoman s.s.o. ............
Wilkeson in s.s.o............
W'inlockin s.s.o.............
Raymond in s.s.o............
Woodlandin s.s.o...........
Roslynin s.s.o.................
Deep Kiverin s.s.o. . . .  
Black Diainondin s.s.o.
Pearsonin s.s.o. .......
lssaqualiin s.s.o.............
New Castleri s.s.o. . . .

Jäseniä yhteensä ........
Edustajien lukumäärä

. .jäsenluku 135
10Ü
67
65
60
40
39*»•>
22
22
20
13
8
5

.618 
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tysta. Ja puhumattakaan niisLi oltaisikaan siinä asemassa, jossa
tärkeistä, sisäistä järjestelyä kos­
kevista kysymyksistä, joiden rat­
kaisemiseksi konventioni on ai­
noa vaikuttava keino, on puo­
lueemme suhtautuminen kansain­
väliseen asemaan myös niin epä­
selvää, että se kaipaa keskuste-

ollaan. Ja kun tässä konventsio- 
nissa nyt saadaan paljon velkaa, 
niin sitä maksaessa lähestyvät 

jolloin olisi välttämättä 
käytävä vaalitaisteluun, mutta 
kokouskin olisi pidettävä. Nou­
see siis taas eleemme sama kv-

ja varmentumista. Europan symys kuin näidenkin vaalien 
’ edellä: pitääkö kansalliskouvetit- 

sioni ja alkaa vaalitaistelu ilman 
senttiäkään kassassa, vaiko ku- 
lntta,^ kassa vaalitaisteluun, ja 
tunteisiin vetoomalla saadan kyl­
lä aikaan, kuten saatiin näiden 
vaalien edellä, että "säästäväi- 
svyssyista ' taaskin jätetään kon- 
ventsioni pitämättä ja niin vaali­
taistelusta muodostuu samanlai­
nen ohjelmaa vailla oleva kuin

sosialistipuolueet odottavat, että 
Amerikan sosialistipuolue, tär­

keimmän puolueettoman maan 
työväenliikkeen edustajana, aset­
tuisi kansainvälisen järjestön 
uudestaan heräämisen ja järjes­
tymisen etunenään. Nykyisessä 
hajaannustilassa olessamme me 
emme pysty tätä velvollisuut­
tamme täyttämään. Hyvin luul­
tavaa on myös. että ensi kesää.i 
mennessä, jolloin konventioni tu-
lisi pidettäväksi, Europan sota 
on päättynyt, jolloin tämän maan 
työväenliikkeen edessä on kauas- 
kantavia probleemeja, niin koti­
maisia kuin kansainvälisiä, 
kaistavaksi.

äskeinenkin oli.
Alutta jos ainerikalaiset tove­

rit ovat siinä määrässä valveil­
laan, että äänestävät kokouksen 
nyt pidettäväksi, niin se on pai- 

rat- ka aan. Kuitenkin, kuten jo e- 
«lellisessa selitimme, tulee siitäi r  •» » ......................... imee

K a i k k i  nama seikat puhuvat nykyisen esityksen mukaan

TO IN EN  VA A LIA LU E  
käsittää Oregonin valtion.

Astorian s.s.o. . . .  
Marshfieldiu s.s.o. 
Svensenin s.s.o. .

.. .jäsenmäärä

Jäseniä yhteensä . . . .  
Edustajien lukumäärä

210
34
11

.255

KOLMAS VA A LIA LU E  
käsittää Ualifornian ja Nevadan valt.

San Franciscon s.s.o. ..jäsenluku 135 
W. Berkeleyn s.s.o. . . . .  ”
Fort Braggin s.s.o............  ’•
Eurekan s.s.o..................... •
Los Angelesin s.s.o. . . .  ”
Rocklinin s.s.o..................
Pudding Creekin s.s.o..\
Albiouin s.s.o....................  ”
lonopahin s.s.o. . . .

Jäseniä yhteensä __
Edustajien lukumääj-ä

........... NELJÄS VA A LIA LU E
käsittää Arizonan ja Coloradon valt.

Miamin s.s.o..................
Leadvillen s.s.o............
Telluriden s.s.o. . . .  . .

Jäseniä yhteensä ____
Edustajien lukumäärä

• jäsenluku 27 
36 
25

VIID ES VA A LIA LU E  
käsittää Idaho» ja U uh in  valtiot.

Muilanin s.s.o. . . » ___
Enavillen s.s.o..............
Eurekan s.s.o............ ’ *
Binghamin s.s.o. . .  
Park Cityn s.s.o. . .  ‘ ’

Jäseniä yhteensä . . . .  
Edustajien lukumäärä

•jäsenluku

M I

Kannattakaa niitä liikkeitä, iot- 
e- ka ilmoittavat Toverissa.

S.S.Osasto.................... ••••••••••••».
Valtio ............................................................

Käyttäkää tätä lippua edustajako- 
kousehdokkaita nimitt&esaäune.

Länsipiirin piirikomitean jäeesikei 
ehdotamme seuraavat toverit 

Aetoriaeta :

Ilwacosta:

Svensenistä:

Tala lippua voitte käyttää piirikomi- 
<an jasenehdokkaiu nimittäessäune,

länsipiirin piirikomitea, 
K :tU  Tyyni Hyrskymurto, 

L.-p.-k.- kirjuri.

CANADAN S. & JÄR-
JESTÖN ASIOITA

CANADAN S. 8. JÄRJESTÖN PU H U ­
JAN K. KO PILAN MATKA- 

OHJELM A.
Tammikuulla:

R»dway Center, 23, 24 ja 25 p. 
Thorhild, 27, 28 ja  29 p.

Helmikuulla:
Trochb, 2, 3 ja 4 p.
Can more, 6, 7 ja  8 p 
Bowie> 10, 11 ja  i 2 p.
Salmon Arm, 18. i<  ja 15 „
Mara, 16, 17 ja  18 p.
W hite Lake, 19, 20 a 21 p. 
Webster's Corner, 23 ja 24 p.
Albion. 25 ja  26 p. “
Webster's Corner, 27 ja  28 p.

Maaliskuulla:
Port Moody. 2, 3 4 ja  5 n 
>ancouver, 6 p. '

P ikkukunnilla  m & äätvi “ i t i i n s ä  niille
hoHiai ’ vak I® Järjestämään pu- 
hetUa sundet mainituiksi päiviksi, se-

hQoil Paketilaisuuksieu 
hyvin ilmoittamisesta.

J. W . Ahlqvist, sihteeri.


